

ВОСКРЕСНОЕ ЧТЕНИЕ



ЕВАНГЕЛИЕ ОТ МАТФЕЯ (22:35-46)

35 И один из них, законник, искушав Его, спросил, говоря:

³⁶ Учитель! какая наибольшая заповедь в законе?

³⁷ Иисус сказал ему: возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим и всею душою твою и всем разумением твоим: ³⁸ сия есть первая и наибольшая заповедь;

³⁹ вторая же подобная ей: возлюби ближнего твоего, как самого себя;

⁴⁰ на сих двух заповедях утверждается весь закон и пророки.

⁴¹ Когда же собрались фарисеи, Иисус спросил их:

⁴² что вы думаете о Христе? чей Он сын? Говорят Ему: Давидов.

⁴³ Говорит им: как же Давид, по вдохновению, называет Его Господом, когда говорит:

⁴⁴ сказал Господь Господу моему: седи одесную Меня, доколе положу врагов Твоих в подножие ног Твоих?

⁴⁵ Итак, если Давид называет Его Господом, как же Он сын Ему?

⁴⁶ И никто не мог отвечать Ему ни слова; и с того дня никто уже не смел спрашивать Его.

ВТОРОЕ ПОСЛАНИЕ К КОРИНФЯНАМ СВЯТОГО АПОСТОЛА ПАВЛА (4:6-15)

6 потому что Бог, повелевший из тьмы воссиять свету, озарил наши сердца, дабы просветить нас познанием славы Божией в лице Иисуса Христа.

7 Но сокровище сие мы носим в глиняных сосудах, чтобы преизбыточная сила была приписываема Богу, а не нам.

⁸ Мы отовсюду притесняемы, но не стеснены; мы в отчаянных обстоятельствах, но не отчаиваемся;

⁹ мы гонимы, но не оставлены; низлагаемы, но не погибаем.

¹⁰ Всегда носим в теле мертвость Господа Иисуса, чтобы и жизнь Иисусова открылась в теле нашем.

¹¹ Ибо мы живые непрестанно предаемся на смерть ради Иисуса, чтобы и жизнь Иисусова открылась в смертной плоти нашей,

¹² так что смерть действует в нас, а жизнь в вас.

¹³ Но, имея тот же дух веры, как написано: я веровал и потому говорил, и мы веруем, потому и говорим,

¹⁴ зная, что Воскресивший Господа Иисуса воскресит через Иисуса и нас и поставит перед Собою с вами.

¹⁵ Ибо всё для вас, дабы обилие благодати тем большую во многих произвело благодарность во славу Божию.

ТОЛКОВАНИЕ НА ВОСКРЕСНОЕ ЧТЕНИЕ

Икуситель подходит ко Христу вследствие чрезмерной зависти. Когда фарисеи увидели, что саддукеи посрамлены, а Господа за премудрость народ прославляет, фарисеи подходят с целью искусить — не прибавит ли Христос чего-нибудь к первой заповеди в виде исправления закона, чтобы найти повод к обвинению Его. Господь, изобличая злобу искусителей, которые пришли не по желанию поучиться, а по вражде, зависти и соревнованию, показывает, что любовь есть верх заповедей. Он наставляет, что любить Бога должно не отчасти, но так, чтобы всего себя предать Богу.

Мы различаем в душе человека три различных стороны: растительную, оживляющую и разумную. Во-первых,

человек растет, питается и рождает подобное себе: в сем подобен он растениям; поскольку человек возбуждается и имеет похоти, он имеет общее с животными; а так как он размышляет, то он называется разумным. И здесь надо заметить именно эти три части: «возлюби Господа Бога твоего всею душою твою» — вот растительная сторона человека, так как растения в своем роде одушевлены; «всем сердцем твоим» — здесь указывается животная сторона человека; «и всею мыслию твою» — здесь часть разумная. Итак, Бога должно любить всей душой; это значит: надо предаться Ему всеми сторонами и силами души. Это первая великая заповедь, наставляющая нас благочестию. Вторая, подобная ей, предписывает справедливость к людям. Есть два пути к погибели: дурное учение и развращенная жизнь. В соответствие этому, чтобы мы не уклонились в нечестивые учения, нам повелевается любить Бога, а чтобы не впасть в развращенную жизнь, должно любить ближнего. Любящий ближнего исполняет все заповеди; исполняющий же заповеди любит Бога, так что эти две заповеди соединяются, друг друга поддерживают и содержат в себе все прочие заповеди. Кто, любя Бога и ближнего, будет красть, помнить зло, убивать, прелюбодействовать или блудодействовать? Законник этот сначала пришел с целью искусить, а потом, вследствие ответа Христова образумившись, получил похвалу Христа, как святой Марк говорит: «Иисус, видя, что он разумно отвечал, сказал ему: недалеко ты от Царствия Божия».

Так как Мессию считали простым человеком, Господь опровергает такое мнение. Из пророчества Давида Он раскрывает ту истину, что Он — Господь: открывает им Свое Божество. Фарисеи сказали, что Христос будет сын Давида, то есть простой человек. Но Господь возражает: «как же Давид называет Его Господом», — а не просто называет Господом, но «по вдохновению», то есть по благодатному дару Духа, получив о Нем откровение. Этими словами Господь не отрицает, что Он — Сын Давида, но раскрывает, что Он не простой человек, происшедший от семени Давида. Так спрашивает Господь для того, чтобы фарисеи или сознались, что не знают, спросили Его и узнали, или, истинно исповедав, уверовали, или же, наконец, не найдя ответа, ушли с посрамлением и более не смели бы спрашивать Его.

Блаженный Феофилакт Болгарский (XI–XII вв.)
Толкование на Евангелие от Матфея



13 СЕНТЯБРЯ – ПЕРЕНЕСЕНИЕ МОШЕЙ БЛАГОВЕРНЫХ КН. ПЕТРА И КН. ФЕВРОНИИ



За воскресной Божественной Литургией будут читаться особые молитвы о семейном благополучии:

О, велицы угодницы Божии и предивнини чудотворцы, благоверни княже Петре и княгине Февроние, града Мурома представители, честнаго брака хранители и о всех нас усерднико Господу молитвенницы!

Вы во дни земнаго жития вашего образ благочестия, христианския любове и верности друг ко другу даже до гроба явили есте и тем законное и благословенное супружество прославили есте.

Сего ради к вам прибегаем и молимся со усердием крепким: принесите за нас, грешных, святая молитвы ваша ко Господу Богу, и испросите нам вся благопотребная душам и телесем нашим: веру праву, надежду благу, любовь нелицемерну, благочестие непоколебимое, в добрых делах преуспеяние, наипаче же союзом брачным сочетавшимся даруйте молитвами вашими целомудрие, друг ко другу любовь в союзе мира, единомыслие душ и телес, ложе ненаветное, пребывание незазорное, семя долгожизненное, о чадех благодать, domы исполнены благости и в жизни вечней неувядаемый венец славы Небесныя.

Ей, чудотворцы святыи! Не презирите молитв наших, со умилением вам возносимых, но будите приснии заступници наши пред Господем и сподобите нас предстательством вашим спасение вечное получити и Царствие Небесное наследовати, да словесловим неизреченное человеколюбие Отца и Сына и Святаго Духа, в Троице покланяемаго Бога, во веки веков. Аминь.

о страстих

Один великий старец прогуливался с учениками своими на некотором месте, где были различные кипарисы, большие и малые. Старец сказал одному из учеников своих: «Вырви этот кипарис». Кипарис же был мал, и брат тотчас одною рукою вырвал его. Потом старец показал ему на другой, больший первого, и сказал: «Вырви и этот». Брат раскачал его обеими руками и выдернул. Опять показал ему старец другой, еще больший, он с великим трудом вырвал и тот. Потом указал ему на иной еще больший; брат же с величайшим трудом, сперва раскачивал его, трудился и потел, и, наконец, вырвал его. Потом показал ему старец и еще больший, но брат, хотя и много трудился и потел над ним, однако не мог вырвать его. Когда же старец увидел, что он



не в силах сделать этого, то велел другому брату встать и помочь ему; и так они оба вместе едва успели вырвать его. Тогда старец сказал братьям:

«Вот так и страсти, братия: пока они малы, то, если пожелаем, легко можем истогнуть их. Если же вознерадим о них, как о малых, то они укрепляются, и чем более укрепляются, тем большого требуют от нас труда. А когда очень укрепятся в нас, тогда даже и с трудом мы не можем одни истогнуть их из себя, ежели не получим помощи от некоторых святых, помогающих нам по Боге».

Преподобный авва Дорофей

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

13 сентября. Воскресенье

Неделя 15-я по Пятидесятнице.

День памяти покровителей семьи благоверных князей Петра и Февронии Муромских

08.00 – Божественная Литургия (читаются особые молитвы о семейном благополучии)

16.00 – Вечерня с акафистом мученику Иоанну Воину

14 сентября. Понедельник

Церковное новолетие. Прп. Симеона Столпника

08.00 – Благодарственная Божественная Литургия. Панихида

16.00 – Вечернее полиелейное богослужение

15 сентября. Вторник

Преподобных Антония и Феодосия Печерских

08.00 – Божественная Литургия. Панихида

15.00 – Молебен с водоосвящением в Областной Клинической Больнице

16.00 – Вечернее богослужение

16 сентября. Среда

Священномученика Анфима и преподобного Феоктиста

08.00 – Божественная Литургия. Заупокойная лития. Молебен великомуученику Георгию Победоносцу

16.00 – Вечернее богослужение

17 сентября. Четверг

Священномученика Вавилы, епископа Великой Антиохии. Пророка Богоявленца Моисея

08.00 – Божественная Литургия. Панихида

14.00 – Молебен о здравии в Обла. Детской Больнице

16.00 – Вечернее богослужение

18 сентября. Пятница

Пророка Захарии

08.00 – Божественная Литургия. Панихида

16.00 – Вечернее богослужение. Молебен праведным Петру и Февронии Муромским. Молитвы о беременных женщинах

19 сентября. Суббота

Воспоминание чуда Архистратига Михаила, бывшего в Хонех (Колоссах)

08.00 – Божественная Литургия. Панихида

16.00 – Всенощное бдение